
 
 

 

Rat der Stadt Haan 
 

 

 
 
 

15. Sitzung des Rates der Stadt Haan 
 

am Dienstag, dem 28.02.2023, um 17:00 Uhr 

 
 
Beantwortung von Anfragen 
 
hier: Anfrage der WLH-Fraktion vom 28.02.2023 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie hoch sind die Rückstellung für die vollständige Erneuerung des 

Kunstrasenplatzes? Werden diese von der Fachverwaltung als ausreichend 
bewertet oder müssen noch zusätzliche Mittel in den Haushalt eingeplant 
werden? 
 

Rückstellungen werden für unterlassene Instandhaltungen gebildet, deren 
Nachholung dringend erforderlich ist und die zeitnah abgearbeitet werden müssen. Sie 
werden entsprechend aus nicht für ihren eigentlichen Zweck (Instandhaltung) in 
Anspruch genommenen Haushaltsansätzen im Rahmen der Jahresabschlussarbeiten 
gebildet, wenn die Beurteilung der unterlassenen Instandhaltung dies erfordert. Für 
den Kunstrasenplatz wurde keine Rückstellung gebildet. 
 
2. Wann wird die Verwaltung den Kunstrasen auf dem Sportplatz Hochdahler 

Straße erneuern? 
 
Die punktuelle Erneuerung eines Elfmeterpunktes erfolgt grundsätzlich in kürzeren 
Abständen als die Erneuerung größerer Abschnitte. Der „Elfmeterpunkt“ ist dabei 
vorkonfektioniert und wir von einer Fachfirma verlegt. Hier ist es jedoch offensichtlich 
zu einem „Reparaturversuch“ eines nicht versierten Dritten gekommen, so dass der 
Untergrund beschädigt und der Elfmeterflicken nicht ansatzlos ausgebessert werden 
konnte. Entsprechend ist jetzt eine größere Reparatur erforderlich, die bereits 
beauftragt wurde. 
 


